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Iparunk és Románia.
(Ü. L.) A to ír. áu kereskedelmi szerző­

désről már irtain, elhallgatva az ipari 
részt, a mit most utólag pótlók, mivel egy 
ezikk keretébe képtelenség az egész anya­
got beszorítani.

Iparunkra csak előnyős a Romániával 
kötött kereskedelmi szerződés ! , . . A vám- 
háborut nagyon megsínylette az iparunk. 
És Így jó volt a szerződés megkötése, a 
mely korántsem csak Ausztriának szolgál 
előnyére, a mint ez némelyek által variálta­
tott. És ezt indokolták azzal, hogy Ausztria 
nagyobb kivitellel bir, és fog bírni Ro­
mániába, mint Magyarország. Ezen nem 
változtathatunk, mert hiszen az csak nyil­
vánvaló tény, hogy Ausztria ipar tekinteté­
ben fejlettebb, hogy ipari termelése sokkal 
uayyobb a miénknél és hogy ennélfogva a 
dolog természete szerint, ha mi kereskedelmi 
szerződéseket kötünk, Ausztria ipari czikkei- 
nvk kivitele abszolút számokban véve min­
dig nagyobb lesz, mint Magyarországé. De 
azért, mert Ausztria czikke nagyobb abszo­
lút mennyiségekben vitetnek ki valamely 
külállamba, — hangsúlyozzuk, hogy abszolút 
mennyiségekben — ellenben a specziális 
magyar czikkek kisebb abszolút tömegekben 
exportál tatnak, azért nem következik az, hogy 
a mi iparunknak abból nincsen haszna. Sőt 
ném.-ly iparágaknál esetleg az az abszolút 
számokban ugyan kisebb, de egész ipari 
termelóiiUukböz viszonyítva nagyobb kiviteli 
arány nekünk szükségesebb, mint Ausztriá­
nak. Miért V . . . Azért, mert Ausztria 
különösen azokban az iparczikkekben, a 
melyek minden ipari fejlődésnek g'erinczét 
képezik, az utóbbi időben tetemes haladást 
tett abban a tekintetben, hogy mind fino­
mabb arukat állít elő. Énnek pedig az u 
következménye, hogy pl. igen tekintélyes 
osztrák pamutgyárosok oly finom divat­
ozik keket állítanak elő, a melyeket Parisba 
exportálunk, úgy, hogy egész termelésüknek 
igen jelentékeny része a külföldre megy. És 
igy abból, hogy a mi ipari kivitelünk abszo­
lút számokban kisebb, nem következik, hogy 
az nekünk nem éppen olyan szükséges.

A magyar iparra való hasznát a keres­
kedelmi szerződésnek, senki oly szépen 
kinem fejté, mint Hieronymi Károly keres­
kedelemügyi miniszter nagy beszédében, 
melyben a román kereskedelmi szerződés 
elfogadását ajánlta. A Hieronymi beszéde 
mindég esemény, Oly gazdag érvelésekkel 
támogatja állításait, hogy az olvasói magá­
val ragadja, a hallgatóit meg kitörő lelke­
sedésre vezeti. Beszédje után el kell némulnia 
azon gáncsuk, hogy a magyar iparra nincs 
nagy befolyással a szerződés. Ezt az agrá­
riusok hangoztatják a husbehozutai miatt* 
Holmi a vámháhorut bizony megsiuylé ipa­
runk és a mi népünknek nagy károkul oko­

zott. „Hogy csak néhány példát említsek 
fel — tnoudá Hieronymi — inig azelőtt a 
rom In iái tengerit behozták hozzánk és itt 
a szeszfinomitók azt szeszszé Változtatták át, 
a minek folytán igen élénk Szeszkivitelünk 
volt Barczelóuába és egyáltalában Spanyol- 
országba, a hol ezt a finom szeszt, a melyet 
Magyarországon gyártottak, az ottani spa­
nyol bor szeszes!lésére használtak fel, a 
vámháboru folytán megszűnt a kukoricza 
behozatala, ellenben megtörtént az, hogy 
Romániában szeszgyárak állíttattak fel és 
ugyanazt a kivitelt, a melyet azelőtt Magyar- 
ország élvezett, most Románia élvezi Spanyol- 
országba“. Mit szóljunk azon káros hatásról, 
a mely onnan származott, hogy az őrlési 
forgalom eltörlése folytán a keleti tartomá­
nyokból a búza behozatala teljesen megszűnt. 
Mi volt eimelt következése ? . . . Euuek az 
volt, hogy a magyar malomipar igen jelen­
tékenyen károsodott. De nemcsak ezek a 
nagyipari termelési ágak, hanem amint 
Kolozsvár nagy készültségit képviselője dr. 
gróf Bánffy Miklós a szerződés tárgyalása­
kor tartott beszédében emlité; az erdélyi 
részekben lévő igen jelentékeny kézműipar 
is nemcsak nagy károsodást szenvedett ezál­
tal, hanem igen jelentékeny mértékben tönkre 
is ment. így —- hogy messzi ne terjedjek 
ki •— csak egy példára hivatkozom : faragott 
fákból, kocsikból stb. az erdélyi részekből 
való jelentékeny kivitelünk igen nagy szere­
pet játszott. És ez a kivitel egyszerre meg­
szűnt a vámháboru miatt.

Szterényi a szerződés tárgyalásakor tartott 
terjedelmes beszédében részletesen kimutató, 
hogy hány kalapgyár és hány posztóipar 
ment teljesen tönkre nálunk a vámháboru 
miatt, — de a miknek részletezését a tér 
szil ke miatt mellőzöm. Annyit azonban meg­
jegyzik. iiogy a vámháhorut a körülmények 
idézék elő s nem egyoldaliiig történt az, 
kijutva a része ennek előidézésében Magyar- 
országnak is. Hieronymi ennek történetét is 
részletesen előadja, a mit azonban én nem 
szellőztetek a lap kiszabott tere miatt.

A vámháboru tehát igazán ártott a mi 
iparunknak, azt jelentékenyen károsította 1.., 
És igy lehetetlen he nem ismerni, hogy a 
vámháborunak megszüntetése a mi iparunk­
nak is csak hasznára lesz, mert hiszen, ha 
valami nekünk árt és ezt az ártalmat eltud­
juk hárítani, ez bizonyára csak haszon lehet 
tátik nézve. Természetesen nem várható, 
hogy a vámháboru megszüntetése és a ren­
des kereskedelmi viszonyoknak helyreállí­
tása folytán most már rögtön feltámadjon a 
tönkrement erdélyi ipar. Ez lehetetlenség !. . 
De igenis, megteremtjük az előfeltételét 
annak, hogy az erdélyi ipar megint felvirá­
gozzék — fejlettebb alakban, A 
Romániával való vámszerződés és Romániá­
val való kereskedelmi viszonyainknak egész­
séges alakulása előfeltétele lehet ennek-

Ha újra felakarjuk venni a gazdasági vi­
szonyt Romániával, jobb, finomabb 
czikkeket kell kézi műi párunk 
által e 1 ő á 11 i tt a t n u ti k, mint az­
előtt, mert az erdélyi részekből azokat az 
iparokat, amelyek ezelőtt Romániában kivi­
telre találtak, ma már Romániában is elő­
tudják állítani, mivel ott is haladnak.

Szemle.
Érdekes és értékes nyilatkozatok és in­

tézkedések történtek a napokban a drágaság 
enyhítése ügyében. A földművelésügyi mi­
niszter a hús drágaságának enyhítésére 
nézve a következő tervét fejezte ki a kép­
viselőházban : „A drágaság csakis az illegális 
kereskedelemnek tulajdonítható. Mert amig 
nálunk a hús a fogyasztóhoz kerül, öt kézen 
kell hogy keresztül menjen. Ezen úgy óhaj­
tok segíteni, hogy nagyobb czeutrumokban 
konzum-vásárokat szándékszom felállítani. A 
fő- és nagyobb vidéki városokban istállókat, 
mérlegeket állíttatok fel, hogy ez intézke­
dés a gazdaközönségtiek lehetővé tegye, 
miszerint marháját beistállózhassa és a ter­
melő a fogyasztóval közvetetten érintkez­
hessek.“ A tüzifakereskedők pedig erős 
versenytársat kaptak a Máv-ban, mely kör­
iratban tudatja, hogy a keresk. és igazság­
ügyi miniszter hatáskörébe tartozó hivatalok­
nak és intézeteknek ürköbméterenkiut 
9 k. 94 fill, szállít kifogástalan bükk-tüzifát. 
A földművelési miniszter pedig ezt az intéz­
kedést kiegészítette azzal, hogy amennyiben 
fentebbi intézkedés nem volna elégséges, 
az államvasuti ajánlatból kiszorultak szük­
ségletét az erdőhivatalok fedezzék.

Metiánu nagyszebeni görög keleti román 
metrópolita tárgyalást folytatott a miniszter­
elnökkel és a kultuszminiszterrel. A metro- 
polita e tárgyalásról igy nyilatkozott: „Az 
én szerepem az, amit már régóta képviselek: 
a békét hirdetem és jelenleg sem törekszem 
másra, mint arra, hogy az utóbbi időben 
megzavart békét a román nemzetiségi párt 
és a kormány közt ismét helyreállítsam. 
Kötelességünk békésen egyengetni a meg­
értés útjait és remélem, hogy sikerül is 
majd a sok vitás kérdést mind a két fél 
megelégedésére elsimítani. Szerintem leg­
jobb volna, li a a r o m á u ne tn z e- 
t i s é g i ké ti viselők csatlakozná- 
n a k a k o r m á n y p á r t h o z.“

Kétezer vasúti kocsi.
A képviselőház által a minap megszava­

zott nagy állatni kölcsönnek egy igen tete­
mes részét a kormány arra fogja fordítani, 
hogy egyéb elkerülhetetlenül sürgős és 
szükséges beruházások mellett mintegy két­
ezer uj vasúti teherkocsit rendel a magyar
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Abrudbáuya varosban szept. lti-au, sorozásra 
all: 83. Magyarigeui járásban Magyarigenben 
szept. li), 20-áu, sorozásra áll: 485. Gyula 
fehérvár városában szept. '21-én, sorozásra 
áll: 162 egyén. Az 1887., 1888. és 1883 
évbeliek kerülnek sorozás alá
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királyi allauivasutak részére, úgy hogy azok 
részben már az öszszei is forgalomban legye­
nek és hozzájáruljanak a gabonaszÁllítási 
kampány sikeres és gyors lebonyolításához, 
ami egy agrikultur államban, mint. Magyar- 
ország, óriási él elek.

Midőn a Khueu-Uéderváry kormány ilyen 
gyorsan iparkodott keresztülvinni ezt az. 
intézkedést, természetesen legelsősorban ele­
get kívánt tenni a magára vállalt leiadatok­
nak, kielégítendő azokat az igényeket, 
melyeket nagy közgazdasági érdekeink láp 
Iáinak. De lehetetlen szemet hunyni az előtt 
is, hogy ez az intézkedés, ha nem is kifeje­
zetten, bizonyos kritikát táplál a múlttal 
szemben, melynek nem utolsó hibája, hogy 
a magyar államvasutaknál, amelyek pedig 
mindig valóságos büszkeségét képezték ennek 
az országnak, züllött állapotok következtek 
be és ez a nagyfoutosságu intézmény sok 
tekintetben elhanyagolást, szenvedett. Ezt 
bizony megsínylette az államvasut, mint 
vállalat, de megsínylette a közélet is, mert 
hiszen az államvasutak úgyszólván olyan 
organizmusát, jelentik az állami életnek, mint 
;i test erei, melyek a vérkeringés csatornái

De hát ne rekiimináljunk, hagyjuk a 
muitut a múltnak és örvendjünk annak, 
hogy végre megint változások történnek 
jobb irányban és helyrehozatuak a mulasz­
tások.

Bizonyos azonban, hogy igen jótékony 
lesz az a közvetlen hatás, melyet a nagy 
beruházások hamarosan fognak gyakorolni. 
.Sok, nagyon sok millió korona erejéig tör­
ténnek befektetések és ez egyértelmű azzal, 
hogy egy nagy tömege a munkáskezeknek 
jut foglalkozáshoz, keresethez és tetemes 
pénzösszegek keiüluek forgalomba, haszon­
hoz, keresethez juttatván termelőket, vállal­
kozókat, kereskedőket és iparosokat.

Mindig áldásos, üdvös az il.en befektetés, 
mely azt jelenti, hogy sok millió korona 
vándorol kézről-kézre, de ma az adott viszo­
nyok közt, kétszeresen jelentőségteljes a 
dolog nálunk. A lefolyt évek súlyos politi­
kai megrázkódtatásai, a hosszantartott bizony­
talanság, az a felfordulás, az az anarkia, 
mely Magyaiországon uralkodott, nagyon 
deprimáló állapotokat teremtett. Úgyszólván 
minden vállalkozás pangott, a mindig óva­
tos töke csaknem teljesen visszavonult, a 
külföld bizalmatlanná lelt velünk szemben 
és nem csoda, ha ilyeu körülmények kö/.ü t 
a kereseti viszonyok nagyon megromlottak 
tSs egymást érték a csődök és iuzolveucziak 
Magyarországon.

Nagyon jól, nagyon gyakorlati módon fogta 
fel a kormány a maga hivatását, amidőn 
mindenekelőtt ezeken a tarthatatlan közgaz­
dasági állapotoknak iparkodott véget vetni, 
vagy legalább is, hamaros javulást, igyeke­
zett előidézni. És fölötte szükséges volt 
tekintettel arra a nyomorra, mely a politi­
kai zűrzavarok nyomában támadt és uz uj 
rezsimnek mindenkire nézve kézzelfoghatóan 
üdvös hatása a kereseti viszonyok gyors 
megjavulásában fog megnyilatkozni.

Ki tagadhatná, hogy meddő közjogi háború­
ságokká! szemben az ilyen közgazdasági 
alkotások és intézkedések Lmunk igazán 
órtókkel és fontossággal, az ország polgár­
ságára nézve.

Mi úgy véljük, hogy ezt lehet valóban 
jogosan nemzeti munkának nevezni. Mert 
az ilyen intézkedések termékenyítenek, 
építenek, áldást fakasztanak és erősitik az 
országot.

— Időjárásunk. A Meteor jelzése sze­
rint augusztus hava nyári jellegű meleg 
hónapnak Ígérkezik, amidőn csak lövidebb 
tartamú lehülési időközüket várhatunk Az 
augusztus változási napjai 6 —íl—12—13 — 20 
25 — 27 éré esnek, a melyek közül a I* és 
25-ikiek a legerősebb hatásunk ; a !l-iki vál­
tozó lehűléssel s követöleg száraz jelleggé1, 
a 25-iki pedig csapadekot iger viharral.

— Eljegyzések. N agy Bál, a nagienyedi 
járás főszolgabirája Tu-nádfürdön eljegyezte 
Nagy E I i z. t, Nagy Albert ilr., ny. hon­
véd főtörzsorvos év neje leányai. — Lányi 
Gyula m. kir. bányafelvigyázó eljegyezte 
V i n c z i I d u s k á f, Ytiiczi Domokos cse- 
kelaki rét lelkész leányát. Gratulálunk!

— Dr. Werner Gyula hit neves ivó, ki 
vármegyénkben evekig mint fóispáni lit kár 
s lapunk kitűnő munkatársa működött, ké­
sőbb két czíklusou át a m.-ig.ui kerületet 
képviselte s képviselői minőségében előkelő 
pozieziót vívott ki magának, f. hó 4 en a 
körmöczbáuyai kerületben egyhangúlag kép­
viselővé választatott munkapárti program­
mal. Gratulálunk !

— Házasság. Kristsori Béla, a Hangya 
sepsiszentgyörgyi tisztviselője, f. hó 6-án 
tartotta esküvőjét Nagyeuyedeu Papp Joláu- 
kával, özv, Papp Jánosáé kedves leányával.

— Tanítók 15 éves találkozója. A 
Bethien-koliégium tanítóképző-intézeté?en az 
1895. évben végzett tanítóknak lélekemelő 
találkozó ünnepélye tartatott meg folyó hó 
4-éu a kollégium dísztermeket). Találkoztak 
Kábán József kolozsvári, Kelemen László 
bonezhidai, Nagy Lajos bősházai, Nagy Sá­
muel tordai, Nánási József mtkeporesi, 
Péczely József békésgyulai, Pista Zsigmoud 
hódmezővásárhelyi, Rákosi Béla nagysoiy- 
mosi, Solymossy Sámuel bálványosváraljai, 
Szász János magyarpéterfalvi, Szekeres 
György kelementelki és Vesmás Sándor 
málemi tanítók. Az ünnepélyen rész,ívellek 
a volt tanárak : Nagy Lajos nyug. igazgató, 
Hegedűs Zsigmoud, Bodrogi János és Borsai 
Samu, továbbá a tanítóképző-intézet és 
gimnázium jelenlegi, itthon levő tanárai. 
Az örömünnep lezajlása után kegyelet.es 
kötelességet teljesítettek a találkozók néhai 
Bihari István és Zayda. János voll tanárok 
sírjánál. A jeltelen silóknak méltó emlékkel 
leendő jelzésere szolgáló alap és a „Nagy 
Lajos kouviktusi alap“ gyarapítására 54 ko­
ronát gyűjtöttek egymás között. Az évről- 
évre megújuló találkozók kellemes tanúsá­
got szolgáltatnak a tanítóképző-intézet jó 
hírnevéről. Örömmel, büszkeséggel tölti el a 
kollégium tanári karát, hogy az innen ki­
került tanitók előkelő pozieziókat löltenek 
be, az ország különböző vidékein hirdetve, 
ápolva a Bethlen Gábor nagy szellemét.

— Sorozás vármegyénkben. Várme­
gyénk területén a következő napokon tartják 
meg az idei fősorozást. Tövisi járásban Tövisen 
augusztus 8, 9, 10-éu, sorozásri áli : 530. 
Alvinezi járásban Alviiicz.en 10, 11, 12, 13 án, 
sorozásra áll : 779. Nagyenyed városban 
11-én, sorozásra áll: 97. Nagyéuyedi járás­
ban Nagyenyeden 11, 12, 13-án, sorozásra 
áll : 507. Kiseuyedi járásban Vízaknán 16, 
17, 22-éu, sorozásra áll : 603. Marosujvári 
járásban Marosujvárou 16, 17, 19, 22-én, 
sorozásra áll: 850. Vízakna városban 26-áu, 
sorozásra áll: 104. Balázsfalvi járásban 
Ualázsfalváu szeptember 2, 3-án, sorozásra 
áll: 618. Verespataki járásban Verespata- 
kon szept. 13, 14, 15-én. sorozásra áll : 666,

— Lehet jeget kapni. A jeget vásárló 
közönséget a városi tanács ez utón is érte­
síti. hogy augusztus 8-ától egy tábla műjég 
árát, — tekintet nélkül a vásárolandó meny- 
nyiségre, az. eddigi 24 illetőleg SO fillér 
helyett egységes árban — 40 fillérben álla­
pítja meg. Jól teszi a közönség, ha jégért 
délután 6 órakor küld a közvágóhidra, mert 
ezen időben sokkal biztosabban van jég 
mint a reggeli órákban. — A közvágóhíd igen 
távol esik a várostól, helyesebb intézkedés 
volna, ha a Winkler-ezégnek e czélra épített 
jégszekrényében is lehetne állandóan jeget 
kapni a jelzett időben.

— Tűz. Csütörtökön délután tűz volt a 
Mező-utczában, egy kazal szalma égett a 
Győrfi János földmives háza udvarán. A 
gyorsan kivonult tűzoltók megakadályozták 
a tűz terjedését. A háztulajdonosnak vétkes 
könnyelműsége volt, hogy az udvaron épü­
letek közé rakia a szalmakazalt, ügy halljuk 
a rendőrség igen példásan ezért 50 koronára 
büntette meg. A tűz oka ismeretlen.

— Villámcsapás A csütörtöki zivatar 
sok helyen megrongálta a telefonvezetéket, 
és e miatt két napon át ilt ott beszélni 
sem lehetett. A vonalakat javítják. Villám­
csapás a Hangya épületét is érte, de bajt 
nem okozott.

— Színészek Marosujvárt. Bányay 
Lajos színigazgató elég jól szervezett társu­
lata tartja előadásait Marosujvárt. A fürdő­
vendégeknek ez szintén jó szórakozást 
nyújthat.

— Gyilkosság Tibor község bitóját, 
Kosu Demetert műit vasárnap 2 oláh legény 
agyonszurta. A bírót a korcsmából kijövei 
tamadiák meg. A gyilkosságot, boszuból kö­
vette el a két legény, kiket a gyulafehér­
vári ügyészségre szállították.

— Szerencsétlenség. A marosujvári 
Rudolf-bányában végzetes szerencsétlenség 
érte Láris János bányamunkást. A felvonó- 
gépnél dolgozott és a mikor a munkásokat 
felszántotta, ő is jelzést kapott a feljövetelre, 
l.éris jelt adott a felvonógép indítására, de a 
kosár üresen ért fel. Megállapították, hogy 
Láris a jeladás után ugorhatott a kosárba 
és igy érte a szerencsétlenség. Összezúzva 
találták meg a 15 méter mélységű kutban

— Aluminium mint divatozikk. Alu­
míniumból készült szövetek az őszi idény 
egyik legújabb divat-attrakeziójai lesznek. 
A gyönyörűen csillogó fém vékony fonalakká 
hengerelve és megszőve olyan benyomást 
kelt, mini ha folyékony ezüst volna. Nem­
csak egyedül, hanem selyemmel keverten is 
szövik és a legkülönfélébb czélokra fogják 
használni. Az angol szövődéit kapták fel ezt 
az anyagot, amelyet elsősorban színpadi 
öltözékekre szántak; de azért estélyekre és 
utcziu ruhákhoz is alkalmasnak mondják az 
alaminiumszövi teltet, amelyek úgy látsza­
nak, mintha körülfolynák a hölgyek terme­
tét. Az alaminium-sálolt, színházi köpenyek 
és más luhadarabok olyan hatásosak, hogy 
nem lesz. nehéz divatba hozni. Hogy mele­
get alig adnak, azt a divathölgyek aligha 
fogják hibának betudni, mert rendkívül 
könnyűek és szépen kiemelik u kecses i ói 
idomokat. Készítenek még ebből a fémből 
hálószerű szöveteket ajtó- 6s ablakfüggüD) ölt-
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Pályázati hirdetmény.

Szabályszerűen elfogadott lemon­
dás következtében megüt int és évi ] oöö 
korona állatni hozzájárulással rendsze 
resitett és eddig a tnarhalevélkezeléssel 
egybekötött benedeki köraljegyzöi 
állásra ezennel pályázatot hirdetek és 
felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy szükséges minő­
sítési okmányukkal felszerelt pályázati 
kérvényüket a fenálló szabályok szerint 
előirt utón hozzám 1910, évi augusz­
tus hó 25-ig múlhatatlanul adják be.

A választás napját később fogom 
kitűzni.

Tövis, 1910. augusztus hó 3-án.

Dr. Tökös Géza,
főszolgabíró.

109 1—8 v.

209*—.1910. vhto. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. i.-o*. 
102. §-a értelmében ezennel közhitté teszi, hogy a 
vízaknai kir. járásbíróságnak 1908. évi Sp. 167 ti ez. 
végzése következtében i’elszeghy Lajos ügyvéd által 
képviselt Krisztián Vazul s neje javára 546 kor s jár. 
erejéig 1908 évi szeptdmber hó 3 án foganatosított ki­
elégítést végrehajtásé utján lefoglalt és 1987 koronára 
becsült következő ingóságok, ti. m : házi bútorok, 
szarvasmarhák, lovak, szekerek és sertések nyilvános 
árverésen eiadatnak.

Mely árverésnek a vízaknai kir. járásbíróság 1908 
évi V. 225/6. számú végzése folytán 65 kor. tőkeköve­
telés, ennek 1904 évi május hó 6 napjától járó 6“/0 
kamatai, !/:l% váltódij és eddig összesen 82 kor. 20 
fillérben biróilag már megállapított, költségek erejéig, 
Hoaszutelke községben alperesek lakásán "leendő megtar­
tására 1910 évi augusztus hő 25-ik napjának délelőtti
II órája határidőül kitüzstik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén a becsérou alul . is el 
fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi XLlvt.-cí. 120. §. 
értei neben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vízakna, 1910. augusz'ns hó 1 napján.

Thát György,
III 1—1 kir. bir. végrehajtó.

/SSest
felvétetik Földes Ede 
könyvkereskedésében.

KIADÓ, esetleg ELADÓ
házastelek
folyó ev szeptember 29-től kezdve.
A Baromvásár-utcza 14 sz. alatt 3 szoba, 
konyha, kamara, pincze, melléképítmé­
nyek, szép gyümölcsöskor! s szántófölddel 
együtt. Értekezhetni Bálint Jánosnál.

Étvágyat javít. Gyomorroutást megaka­
dályoz, Több mint ezer orvos ajánlja.

Kapható minden fűszer- és csemege-üzlet­
ben, jobb vendéglőben és kávéházban.

Főraktár; Giíinfeld 0, utóda czégnél Nagyanyád,
Szt. Lukácsfürdő Kutvállalat r. t.

Budapest (Buda). 174 6—8 v

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóit 40 fillér, azon tűi min­
den szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdijmentes. Le­
vélbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
póstabólyeg mellókeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Egy használt de jó karban levő 
zongora olcsó áron eladó. Szénatér 
7. szám alatt.. 201 7—8

Helelőes szerkesztő:

Ur. MÜL LEK J ENÓ

Közérdek
8. oldal.

1910. szám.

Egy helybeli
^ J 0 családból való

fiú, tanulónak

63. szám.

uek, falkárpitoknak, takaróknak, stb. Az 
aluminium-reliit ülőket az angol és frauczia 
hölgyek már a legkülönbözőbb alakokban, 
zsinui ók Ital, szalagokkal, más fémekből ké­
szült vendekkel, finom díszes selvem-beiés- 
si-l szélt élten hosszában viselik. Éppen úgy 
felkapta mar a divat az alamiiiiunis-zálakból 
készült övék, t es könnyű nyál i czipökel, 
ámbár nálunk ilyeneket meg alig látni.

— A Marosba fűlt. Maros mint 
minden evbett, úgy az idén is szedi áldoza­
tait. Mavosgezsén Germán Demeter 1 1 eves 
gyermek marhákat ment itatni a Marosra 
és eközben kedvet kapott a fürdéshez Nem 
ismerte a Maros medret és egy forgóba 
ju ott, ttliol viz alá merült. A parton senki- 
sem volt ki segítségére siethetett volna. 
Holttestét másnap húzták ki a folyóból.

* Magas jutalék mellett ügynököket, 
utazókat keres ablak-redőnyök eláiu-Basára 
Schillinge!' Simon és Társa ablakredőuy 
gyára Budapest, Gróf Zichy J- nő u cza lti, 
hová Írásbeli ajánlatok és megrendelések in- 
tézendók. 110 f™2 v

— Veszedelmen utitársak. Czihak 
László Ludasról jőve felvette két ismerősét 
szekerébe, uévszet int Trif Jánost és Jakab 
Sándort. Békésen beszélgettek egyideig, az­
tán évelődül kezdtek egymással ezen ösz- 
szekaptak annyira, hogy Czihak le akarta 
szállítani goromba baráljait szekeréről, de 
a hálátlanok ehelyett őt dobták le és a. 
szekerén haza hajtattak. Czihak mindkét 
karjai eltörte és súlyos sérüléseivel ott fa 
kitilt Czinios község határában, tutiig az arra 
menő emberek meg nem találták.

Oamatti tanár, a nápolyi királyi egye­
temi klinika hires vezetője, tudományos 
előadásaiban a következőképen nyilat­
kozik :

„Én a természetes Ferencz József- 
k es erű vizet czukorbajban szenvedő 
betegeimnél, a kik szigorú kezelés alatt 
állanak, kitűnő eredménynyel alkalma­
zom. A Ferencz József viz éhgyomorra 
használva, javítja az emésztést és t e 1- 
j e s e n pótolja a k a r I s b a d i 
t e r m é s z e t e s á s v á n y v i z e k e t.“

Az ásványvizkereskedésben kifejezet­
ten valódi „Ferencz József“-keserűvizet 
kell kérni; a hol pedig nem kapható, 
ont a 1 a legjobb közvetlenül a Ferencz 
Józsi f-kesertivizforrások szétküldés! igaz­
gatóságához, Budapesten, fordulni.

mű-, bútor- és épület
asztalosáriigyár

Tulajdonos: Toncz Sándor 
Nagyenyed, Szentkirály-ufcza 51. sz.

Elvállal e szakba vágó modern bú­
tor- és épület-munkákat, jutányos árak 
mellett

Kész bútorok raktára és azoknak 
nagyban és kicsinyben való elárusitása 

\ gyárban készült munkákért a leg­
messzebb menő jótállást vállalja 

Költségvetésekkel és tervezetekkel, 
mindenkor rendelkezésre áll 

Szakszerű javításokat jutányos árak 
mellett eszközül.

24 6-8 v; ■HIRDETÉSEK ,
í öbb pénze akkor lesz,

ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat

* legolcsóbban * 
lap kiadóhivatalá­

ban vétetnek fel, 
V________ J

a Nagyenyedi Szövőgyárból
Árjegyzék Ingyen küldetik.

107 2—v
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Friss töltésű bor- és gyógy-vizekböl kővetkező választékot nyújtja

WINKLER JANOS kereskedése Nagyenyeden:
Baross, Bodoki „Matild“, Bodoki „Salus“, Borszéki, Élőpataki, Málnás! borviz, Málnást „Mária“, Margit, Parádi arzén, 
Répáti, Salvator, Siculia és Sztojkai hazai források, továbbá: Carlsbadi, Giesshöbli, Gleichenbergi, Gevico, Marienbadi, 

Bonoegno óh Selters külföldi és végül: Eerenez József, Horgony és Igmándi keserüvizek. 17

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és l'apinirugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.
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... . kölcsönt ad betiblázásra, megfelelő kezességre,tlOnyOS értépapirokra, sorsjegyekre, jóbitelii pénzintézetek 
részvényeire.

•
•e
•

VéSérOl Í8 «ósd értékpapirokai.

Nyitva áll

hétköznap

d. e. 9—12-lj,

d. u. 3—4-ig.

1 ízig. elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
LfllulÖo Jrzési díj mellett.

j d B Q fi n kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
UíHAkif az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltete- VaiIOKai |6k mellett szélűitől le.
Állandó botétot * .egkedvezöbb kamatláb mellett fogad el.

Üzletfeleink

részére telefon

bevezetve

14 ezám alett.

■

EREDETI „CHRISTOPH”
benzin szivógáz-motorok, lokomobilok és

NYERSOLAJ-MOTOROK
ma az első helyen állanak

„C H H 1 S T 0 P H* n»»v garauezia.
75 óvei kísérletek és tapasztalatok eredménye.

Kérjen árjegyzéket

DÉNES B.m0,0Sr*
BUDAPEST, V., LIPOT-KÖHUT 16.

A NAGYSZEBENI
Altalanos takarékpénztár

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tikét és kamatokat magukban foglaló) részetekben történő törlési lésre
------------------- ———— Ze pedig a következő leltételek mellett:

, , s b) 2 5 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) » lélévl
i. 6V.7, kamatláb mellett » kölcsön legkisebb ősz- 5 |(mjo K.5u[án j? K. 47 <■ ,

szege 20.000 K. 5 .... .
a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi 1 c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) . félév,

részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f. | részlet minden 1000 K. után t>5 K. 05 I.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi | J> g»/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege
részlet minden 1000 K. után 31 K, 08 f. g 1000 K.

B. b'/,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb fisz- | ^ évj törlesztésnél (64 félévi részlet) >
szege 10,000 K. | részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 (.

») 44 7, évi törlesztésnél <89 félévi részlet) a félévi | éy. törlc8ztÍ8nél (46 félévi részlet) s
részlet minden 1000 K. után 30 K o, I. g mindcn IOOO K. után 39 K 81 (.

b) 27V, évi törlesztésnél (55 télévi részlet) a félévi 3 . , .részlet minden .000 K. után 35 K. 07 I. | c) .8 évi törlesztésnél (36 félév, ré«let) a
C. 6'77„ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- § részlet minden tooo K. után 45 K- °5 •

szege 3000 K. | d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a
a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) 1 félévi rész- 5 részlet minden 1000 K. után 40 K. 09 f. 

let minden tooo K. után 31 K. 84 f. =
Valamennyi kölcsön — az egyazeremlndonkorra .fizetendő 1°.„ törzsdijon kivül minden egyéb levonás 

nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranycs Vármegyék területeiről kölcsönkérvények I.1NQNKK GYÖRGY úr 

által N&gyenyeáen nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál. J

félévi

lélévl

félév

lélév

11681. SZ. 1910.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei Temesvári Szent Jakab

országos vásár
folyó évi augusztus hó 11-ótől 
bezárólag augusztus hó 15-éig

fog megtartatni.
Mindenféle állat felhajtása az országos 
vásárra augusztus hó 11 -étól, csütörtökön 

reggeli 5 órától meg van engedve. 
Temesvárott, 1610. évi Julius hó 12 én.

A városi főkapitányságtól:

los 2-i Béé Ferenoz, ^kapitány.

forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Setányfák. Díszcserjék, Tűlevelűek, Keritesnövények, 

Bogyógyiimolcsüek stb.
(I. selma 

áru)s Szőlóoltványok.
európai és amerikai alma és gyökeres vesszők 

fcfrvriy. (Oktató diszárjegyzék kívánatra Ingyen)

arsai.
. P ■ ■■ ■ • *tr%

faiskoláik és ,szölöoltpánytelepek. ■

BUTOR-EE
KUNSCH ANTAL.

épület- és bútorasztalos 
NAQYENYED, Kózsa-utcza,

a vármegyeházzal szemben.

Elvállal mindennemű ópülotmunkákat. 
Készít és raktáron tart nagy válasz­
tékban saját műhelyében készült teljes 
lakásberendezéseket minden stílben a 
legegyszerűbbtől a legfinomabb kivi­
telben, saját tervei vagy adott tervek 
szerint. A műhelyében készült mun­
kákért a legmesszebbmenő jótállást 
vállalja. Nagy választék vas- és réz- 
butorokban, úgyszintén mindennemű
- - - - - - - kárpitozott bútorokban -------

194 9-Ä5


